

中華郵政認爲新聞紙類

期二十七第

中華民國二十年十二月一日 星期一

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等擴及聯合世界須喚起民眾上以平等待我之民族共到此目的必驗深知欲達

■ 今後各縣對於
水利交通應注
意事項

本期要目

今後各縣對於水利交通應注意事項
今後各縣對於農林建設應注意各點

短波無線電力之新用途（續）

安徽省立茶業改良場觀察報告

安撫省民汽車管理辦法

公牘一則

本處第四十五次麻務會議紀錄

建設消息十一期

談本音無線電

決非在此短時間內可以解釋還

首訂定水利初步計劃，令擬各

在時期，經會同民廳嚴令各縣正清鄉進行，這是限可告慰的。

方發各縣徵求答復，想就各地

看水利向無詳圖·對於統盤計

表，令發各縣遵照繪列。此項

示類寶，並且不可遺漏，這是

要防旱災，有隄防的縣份，固

工程，尤其要努力疏挑閘門，保證暢通。

的水和章則，尤應積極的邁開

報費：每期一分 全年一元

於各地水利工程委員會，更應設法利用，使其組織健全；而於水利工程實施之時，格外要博訪周詳，虛心下問，勿使錯走途徑。因爲當地老農，對於切身利害之水利，時刻留心，本其歷年經驗所得，往往能促成工程上之便利，這亦是我們應當注意的一點。

其發展；但在可能範圍之內，亦當量力設法進行，使不偏枯。

■今後各縣對於農林建設應

注意各點

儲韻筆

農林建設，是現在最緊要的工作，其關係之重大，已是盡人皆知，無庸贅述。茲將今後各縣對於農林建設應注意各點，分述於下：

第二，各縣農林機關業務之進行，大都少具體計劃，所以枝枝節節，無若何成績之表現。此後依照頒定規程，改組整理，首須決定業務的方針，擬具進行之方案。在農的方面，與省稻麥棉茶蠶桑各場聯絡，改良主要農作，指導農家改良。在林的方面，與省立各區林場聯絡，建造模範森林，並實行強制造林。總之農林事業，注重在實地工作，並深入民間指導推廣，非徒憑口頭或書面所能奏效。希望就人力財力之所能及，適應環境之需要，每辦一事，先須有具體進行計劃。

般民衆，衣食住尚且不能自保，又狃於老死不相往來之習慣，對於行之一字，自然認爲不甚重要。是以徵工募款，修築道路，地方不免感覺得有點痛苦。然而我們須要知道，近年以來，水旱蝗匪種種災患不能立時救濟，未嘗不因各鄉僻地方之交通不便，始有如此現象。如果國省縣鄉各道路次第完成，運輸便利，呼應靈通，自然可免一切災患，希望諸位回去以後，盡力向民間宣傳，開導民衆，減少築路障礙，俾全省公路綫圖，得以早日觀成。

再有市政電氣建設，安徽尚在極幼稚時
代，以安徽的財力而論，本來沒有餘力來促

第一，各縣建設經費，最多不過兩萬五千元，就中農林建設部份，大約自百分之三至百分之十四。談到各縣農林機關，甚至有三四個之多——若苗圃，若林場，若農場，……。以這樣少數經費，又辦許多機關，無怪其事業難以發展。現在本廳規定各縣農林機關名稱，即農業推廣所與森林事業所，並擬訂規程，經省府會議通過，馬上頒佈施行。將來各縣所有原設農林機關，應分別歸併，切實整理，視其經費之多少，定其事業之範圍。希望諸位回縣：一面擴充農林建設經費，一面改組農林機關，集中人力財力努力進行。

第三，農林建設，最重調查統計，所以中央及本廳，隨時頒發各項調查表式，通令各縣填報，以便統計。各縣調查責任，當然由縣府加到諸位身上，諸位公務繁重，而況調查一舉，又非閉門所能臆造，自然是一件很麻煩的事件。但是農林建設，不根據調查統計，又將從何處着手？即如本廳爲制定造林實施計劃，曾頒發各縣樹種調查及山地調查表式，迄今未見送齊，遂致計劃無從制定。希望對於調查統計，視爲要政，並須詳確照表填報，依限送來，以便參考。至關於各縣林上特殊情形，更望調查報告，以充實參

望諸位回去以後，盡力向民間宣傳，開導民衆，減少築路障礙，俾全省公路綫圖，得以早日觀成。

行。將來各縣所有原設農林機關，應分別歸併，切實整理，視其經費之多少，定其事業之範圍。希望諸位回縣：一面擴充農林建設經費，一面改組農林機關，集中人力財力努力進行。

考之材料。

■短波無綫電力之新用途（續）

李昌烈

試驗之原料爲小麥

處治之時間（秒） 5 5 6 3 3 9 5

真空管之屏流（安培） 7 5.5 5.5 5.5 8 5.5 6

振盪器之屏壓（伏脫） 8800 7800 9100 7000 8600 7800 7800

未處治時之溫度（華氏） 88 86 86 84 87 86 86

已處治後之溫度 120 115 131 138 140 132 142

存在害蟲數

13 10 6 10 9 ¹ 註 ²

害蟲被殺數

13 10 6 10 9 ¹ 註 ²

註一：未處治時，虫害極兇。處治之後，害蟲盡死，以後更無虫

害之象。

註二：未處治時，虫害甚烈。處治後，虫盡死。在六月之中不再

生虫。

又按升高物質之溫度固可殺虫。然不提高原料，溫度，虫亦可死。考獸類的生命素。除溫度爲必需外，尚有他種之因素。如不可見之光線及其它光線。又如聲響亦有關係。至於虫類，除上述者外。其本身內電壓的中和或放大。必須保守於適當的窄狹的限度內。亦爲維持其生命所必要。

附註：殺虫短波振盪器之設備線路圖，以製版不易從缺，索亦奉寄。

（完）

報告 ■ 場觀察報告 程躋雲 左綱

一 場務

查該場設於祁門南鄉平里，民國四年十月，由前農商部辦，計有房屋三十九間，山地九百六十五畝，（地畝未經實測，繪圖上數係估計，且係租自張胡兩姓），除郭口山場植茶五千叢，以距場稍遠，管理不便，租與熊姓採摘外，餘一百二十九畝，均已墾熟植茶。惟自十六年革命軍興，場務停頓，房屋損壞，茶地荒蕪，至十七年收歸省有，稍加修理；二十一年十月，始恢復作業，改稱今名，設場長一人，技士二人，技佐二人，事務員二人，長工十五人，長期臨時工三人，茶師四人。常識等抵場，晤技佐傅宏鎮，潘忠義，及技士張維，據稱場長吳覺農，在上海商品檢驗局，胡浩川技士適赴外縣調查，場務由彼三人處理。

設備 該場本年新購採撫機二部，粗採機二部，再乾機一部，醣酵桶一座，鐵風扇一座

，蒸汽爐二具，對於製茶，頗多利益。

該場春茶，已製造完畢，並已由該場倡導，組織茶葉運銷合作社名義，沿途關卡免費，運銷路上，以茶葉未着色，據稱售價較一般茶商為高，頗能取得附近茶戶之信仰，現正趕製夏茶。

該場本年倡導組織茶葉運銷合作社，以附近茶戶為社員，社員以茶葉賣入社內，取其收條，（將來可憑條領取紅利）其買賣情形，與普通茶號收買茶葉，無大區別，不過多給一合作社之收條耳。

該場徵集各地茶商所製各色茶葉樣品，及該場自製茶葉樣品種類繁多，分別陳列，以資比較優劣，對於宣傳改良茶葉製造之功效，殊為有力。至工人工作，雖尚稱職，但製造毛茶，存放序次尚欠整齊。

二 作業狀況

製茶 該場本年製造紅茶，分揉捻試驗萎凋試驗，醣酵試驗，綠茶則分乾燥試驗，炒製及生葉處理試驗。

播種 該場本年播種面積二畝四分，種子量五擔二斗，分品種試驗，種子大小重量，分系統試驗，播種時期試驗，播種深度試驗，種子浸水試驗，繁殖法試驗，更新試驗，耕耘

次數，及耕耘深度試驗。

插枝 葉態分系試驗，插枝試驗肥料之要素試驗，施肥時期試驗。

茶地 該場茶地，計分三區：一，平地區十六畝餘；二，低山區，九十二畝餘；三，高山區七畝餘。平地區茶地雜草，鋤除淨盡，耕耘完好，茶叢亦已修剪整齊；低山區則耕鋤者不及五分之一；高山區更是雜草繁茂，據稱以工人不敷支配工作耳。

新墾植區 該場本年將離場五里餘郭口荒山開為新植茶區，現經砍伐樹木之山地面積，約近百畝，砍樹後又經鋤犁之山地面積，約二三十畝，其伐下樹木，即在山腳築窯燒炭，以充烘製茶葉之用。

三 改進事項

該場製造紅茶綠茶，同在一室，殊非所宜。因紅茶製造，對於茶之色澤香味，均有所妨礙。該場後進有放置製茶用具室一座，如稍加修理，將綠茶製造台移入，作為錄茶製造室，亦可適用；再關於紅茶用之萎凋及發酵室，亦應建造，以資適用。

該場平地區茶地，固已整理完好，而低山區之大部，及高山區全部，雜草叢生，荒蕪特甚；且茶叢中枯損朽枝，均未砍除，對

於茶叢之生長，仍有妨礙，況該場茶地面積，雖稱一百二十九畝餘，但從未經實測區劃，繪有詳圖，俾資整理。故第一步應實施測量，以確定茶地面積，計算茶叢株數，預計產葉分量，第二步訂定計劃，分區整理，次第更新，庶為有效，此節關係該場作業，實為切要，會面告應擬具計劃，從速辦理。

該場開郭口荒山為新植茶區，以該地較為肥沃，並擬應用改良播種法，以備將來施用機械採摘，俾資節省摘茶人工，減輕製茶資本，擴充茶葉產量，此項工作，固屬必要。但該地離場頗遠，斜度頗大，（大部與高山區同。郭口原植茶叢五千株，以路遠現租熊姓採摘，即在新植區之山麓，地極平坦，現已荒蕪。）且開墾培植所需資本時間均多，如能將原低山區實測區分，加以改良整理，實有事半功倍之效，不宜偏廢也。

該場新置揉捻機二部，粗揉機二部，其發動力目前全用人工手搖，每次可揉生葉約二十斤，需時約十五分鐘，將來應改用畜力，將四部機器連貫並用，則其製造量必大增加，應代鄉民改良製造，（擬具代製辦法）如此既可改良製造，並可節省製茶人工，減輕製茶資本，與改良茶葉前途，至為切要。

該場為改良茶葉販賣與謀經濟之增進起見，創辦茶葉運銷合作社，收買茶戶毛茶，直接運銷滬上，以免奸商居中盤剝，誠屬有利與茶戶。但該場倉促舉辦，制度未備，本年僅有合作之名，其組織未臻完善，此後應遵照實業部頒行之農村合作社暫行規程辦理，以符法令。

春茶製造期間，約近一月，此一月實為茶場黃金時期，關於收入之增進，（數量與質量）製造之研究改良，以及合作事業之推進等等，均以此為最緊要。故茶場職員工作，在此時應特別努力，尤不可無領導指揮，及切實負責之人，該場對於此點，此後須特別注意者也。

省立茶業改良場倡辦茶業運銷合作社組織概況

（二）名稱 定名安徽祁門縣平里村無限責任公司

任信用運銷合作社。

（二）目的 為倡導合作事業改善祁茶販賣方法，以謀社會間經濟之增進。

（十）製茶數量 首批一千四百四十斤，分裝三十箱；第二批一千二百七十六斤，分裝二十九箱，合計製茶二千七百十六斤。

（三）責任 暫由本場負擔。

（十一）製茶成本 製茶成本，共三千二百七十元一角五分。

（六）社員 現有社員三十二人，均係本區域內品行端正，性情和平之茶農。

（七）職員 本社因係初創，基礎未固，凡社務委員，暫以本廳職員兼任，僅臨時設管理司秤司賬者三人。

（十二）運費額 消費額佔九百九十七元三角八分。

（十三）運銷情形 在本地以民船運至江西鄱陽，改換撫船，加僱小輪帶至九江，再換大輪運滬，直接銷售。

（十四）紅利分配 原計劃以盈利百分之五十歸公，百分之二十為職員酬勞，百分之三十歸社員，現以事屬初創，為圖引起多數茶農信仰及興趣，起見，擬以百分之三十至五十歸社員，藉資鼓勵。

剪枝區別面積現況		剪枝區	平地區	共十六畝七分二	共九十二畝二厘	枝未剪完
高 山 區	共七畝					
低 山 區	平 地 區	其十六畝七分二	完全剪枝			

二 級 四 分 五 石 二 斗
面 積 種 子 量 株 數

省立茶業改良場新辦製茶機器一覽表廿二年六月造製

名稱數量 價值 備考

揉 滾 機	二 部	元 分	
粗 揉 機	二 部		
再 乾 機	一 部		
酵 酶 櫃	一 座	一八·一〇	本場繪圖交工包做工料合計如上數
乾 操 櫃	一 座	二八·二〇	同右
鐵 風 扇	一 座		乾燥機附屬用具
蒸 汽 爐 棚	二 具	八·〇〇	蒸青用每具四元合計如上數
蒸 汽 管	一 具	一四·〇〇	蒸汽爐附屬用具
銅 絲 布	四 尺	二·二五	
鐵 板	十 支	八·〇〇	仿製日本綠茶爐用
鐵 板	兩 塊	八·〇〇	同 右

省立茶業改良場購置事項一覽表二十二年六月造製

鉛板	兩塊	八・〇〇	同右
土板拿	一把	二・〇〇	起轉機器螺釘用
合計			
名稱	數量	價值	備考
炒青灶	一座	四・二〇元分	炒青用工料合計如上數
風火爐	三座	四・二〇	揉捻機及再乾機附屬部分每座工料洋一元四角合計如上數
紙焙爐	一座	五・六〇	仿製日本綠茶用工料合計如上數
均堆布棚	二方	一二・〇〇	均堆用工料合計如上數
打袋	二條	四・六〇	製茶尾子用
大茶秤	三支	三・七〇	
小茶盤	二面	二・八〇	看樣用每面一元四角合計如上數
樣茶盤	一面	一・四〇	看檢用
檢茶盤	一面	一・八〇	烘茶翻抖時整烘籠用
烘盤	一個	四・八〇	裝盛製茶用
軟皮籠	三面	六・六〇	每面六角合計如上數
茶簾	十一面		

揉茶籃四個

二·二〇

每個五角五分合計如上數

秤茶箕一個

一·一〇

茶篩八面

二〇·一〇

三號至十號價隨號數而異合計如上數

合計

七四·一〇

省立茶葉改良場修繕事項一覽表二十二年六月造製

摘要	要數	量	價	值	備	考
修整茶籬	二十四个	七·二〇	元分	係包修工料合計如上數		
修整焙籠頂	五十個	一〇·〇〇	同			
修整焙籠頂	五十個	一〇·〇〇	同			
修整大茶薄	十個	三·〇〇	同			
修整大秤箕	一個	·二〇	同			
修整小大秤箕	二十一個	六·〇〇	同			
修整大晒簾	四床	二·〇〇	同			
製茶寶加瓦	三千七百二十片	三一·〇〇	每元一百二十片合計如上數			
製茶寶翻瓦	八個	四·八〇	每工六角合計如上數			
修整製茶室門	一座	二·一〇	係包修工料合計如上數			

製茶寶添裝地板	四	方	半	二七・〇〇	每方六元合計如上數
製茶寶地板枕木	二	十	根	一三・四〇	每根六角七分合計如上數
製茶寶釘地板洋釘	三		斤	一・二〇	每斤四角合計如上數
製茶室裝地板木工	九		個	五・四〇	每工六角合計如上數
修整門樓青磚	四	百	塊	八・〇〇	每塊二分合計如上數
修整門樓石灰	四		担	六・八〇	每担一元七角合計如上數
修整門樓洋泥	半		聽	六・五〇	每聽十三元半聽計如上數
修整門樓匠工	十	五	個	九・〇〇	每工六角合計如上數
合計				一五二・〇〇	
省立茶業改良場銀關新茶區現置器具一覽表二十二年六月造製					
名稱	數	量	價	備	註
鐵斧	四	把	六・四〇	每把一元六角合計如上數	
柴刀	六	把	六・六〇	每把一元一角合計如上數	
條鋤	十二	把	一六・八〇	每把一元角合計如上數	
挖鋤	五	把	五・〇〇	每把一元合計如上數	
擗鋤	十		八・〇〇	每把八角合計如上數	

規法

■ 安徽省民營汽車暫准通行土路管理規則

(省府第二十七次談話會通過)

等一條 本省爲發展交通，暨提倡民營汽車起見，暫將已成路基，如公路

(即使橋土路)准許民有汽車通行營業，其管理行車事宜，除查照其他有關係之法令外，悉依本規則辦理之。

第二條 凡私人所有汽車，欲在已成路基各公路上行駛營業者，須備具左列各款，並須繳營業執照費五元，呈由建設廳核准註冊，認爲民營汽車：

- 一、車主姓名籍貫職業住址；
- 二、車輛數目種類牌名製造年份及馬力；
- 三、車輛購置年月；
- 四、司機姓名年歲籍貫出身資歷

第三條

民營汽車行駛各路線，均由建設廳核准公布，除建設廳另有規定者外，不得在下列各路行駛營業：

一、建設廳直轄營業之路；

二、招商行車之路；

三、最短期內擬鋪路面之路。

民營汽車須遵照本省頒發汽車牌照暫行章程，及管理汽車司機人

章程之規定，納費領取牌照，始準營業。

第四條

民營汽車應將車輛及司機調赴建設廳指定之管理機關，報請檢查

及格者，按章收費，給照營業，如所有車輛，經檢查不及格者，應即取銷註冊，並沒收其營業執照費。

第五條

民營汽車應將車輛及司機調赴建設廳指定之管理機關，報請檢查及格者，按章收費，給照營業，如所有車輛，經檢查不及格者，應即取銷註冊，並沒收其營業執照費。

第六條

民營汽車應將車輛及司機調赴建設廳指定之管理機關，報請檢查及格者，按章收費，給照營業，如所有車輛，經檢查不及格者，應即取銷註冊，並沒收其營業執照費。

第七條

民營汽車之車票價率，客票每十公里不得超過四分，貨票每十公觔每公里不得超過三厘，並須編列票價表，呈由建設廳核准後，懸掛車內，俾衆週知。

民營汽車之行車速率，公共汽車每小時不得超過二十五公里，小客車每小時不得超過三十五公里。

第八條

民營汽車如在中途損壞，應設法將原載客貨運送至目的地，不得任意拋置，如萬不得已，亦應將未行里程之票價退還。

第九條

民營汽車之行車速率，公共汽車每小時不得超過二十五公里，小客車每小時不得超過三十五公里。

第十條

車主對於汽車之完整，司機之優良，以及旅客之安全，均須特別注意，否則一經查出，即予以勾銷牌照，禁止營業之處分。

第十一條

已成路基之修養事宜，由建設廳沿綫各縣，隨時負責辦理。

第十二條

民營汽車於違章核准納費營業後

(未完)

辦，並隨時派員調查之。

，無須另繳其他一切雜捐。

第十三條 民營汽車車主，得在核准行駛路

線內，設立修理站，出售汽油零件，並代修車輛，以資互助，而便行旅。

第十四條 民營汽車車主，於已成路基線上

認爲有添設行車設備之必要時，得呈請建設廳核准其自費辦理，至建設廳收回營業權時，得按折舊率估計給價收回之。

第十五條 民有汽車如不遵章繳費註冊，擅自自行車營業，一經查出，即將車輛扣留，酌予以罰贖或沒收之處分。

第十六條 已經核准之民營汽車，如有妨害公衆利益，或違反建設廳章程，及其他有關法令時，得科以罰金，或吊銷牌照。

第十七條 建設廳核准各路線之營業權，得隨時自動收回，或招商承攬。

第十八條 本規則如有未盡事宜，得隨時呈請修正之。

第十九條 本規則自呈奉 省政府核准之日起施行。

■修正安徽建設廳材料委員會章程

（本廳規章委員會第三十九次會議修正通過）

箱一條 安徽建設廳爲辦理建設材料，特設材料委員會。

第二條 本會設委員九人至十一人，由廳長於本廳職員，及附屬機關主管長官中指派兼任之。

第三條 本會設常務委員一人，綜理會務，並於開會時爲主席；主任幹事一人，幹事及事務員各若干，承常務委員之命，辦理調查登記採購保管稽核收發，及其他事務，均由廳長於本廳職員中，分別委派專任或兼任之。

第四條 本會關於材料之調查詢價及接洽，得以本會名義對外通函，但其他文件，仍須經廳長核制，以本廳名義行之。

第五條 本會關於材料標價之選定訂購之確定，及其他重要事項，須由會議討論公決，並經廳長核准，方得施行；

其有緊急情形，不及經過會議者，得由常務委員酌量先行簽呈廳長，核准施行，仍於下次開會時提出追認之。

本會遇必要時，得請由廳長委託外埠機關或專員，代辦材料事務

第八條 本章程如有未盡事宜，得隨時簽請修正之。

第九條 本章程自公布之日起施行。

■安徽省人民政府建設廳訓令 第四四零零號

令所屬各機關

公牘

案奉

省政府秘字第九零五四號訓令內開：

「案准 内政部轉字第三零九號咨

內開：「案准司法院院字第九九二號公函

第五零號」致最高法院，請解釋訴願法

第五條第一項疑義一案，業經本院統一

解釋法令會議議決：行政官署之處分書

，或決定書之送達方法，依院字第七一

六號解釋，雖得準用民事訴訟送達程序

施行。」

，爲公不送達，但此項方法，以不能依訴願案件送達書類辦法送達時爲限，若非不能送達，即無準用之餘地，至公示送達之效力，應於公示後經過二十日，始行發生，爲民事訴訟法第一五四條所明定，在效力未發生以前，無論被處分人是否知悉，即不得示爲到達，故提起訴訟願之期間自應從效力發生之次日起算，相應函請貴部查照，」等因；准此，事關法令解釋，相應抄同原函，咨請查照，並轉飭所屬一體知照。」等由；並附抄原函一件，准此，除分令各廳署縣局外，各行抄發原附件，令仰該廳知照，並飭屬一體知照。」

署之處分書或決定書到達之次日起三十日內提起之」等語。設有行政官署以公告方法處分某案，並經強制執行，其時被處分人並不在場，此種情形，可否視為已經到達，其訴願期間，應如何計算，計有二說：（甲）訴願法第五條第一項，既經載明「達到」用語，則必以被處分人收受為要件無疑；又訴願案件送達書類辦法，亦有處分書，應予送達之規定。公告乃固知性質，並無所謂送達，更無達到之可言，以公告時期定訴願期間之標準，自非平允。（乙）訴願法第五條第一項，所以有達到之規定者，無非使處分人知悉處分之內容，而得一考量之機會；公告雖係周知性質，但經公告之後，又經強制執行手續，頗期間亦屬合理，以上兩說，何說為當？殊難解決，本部現有此類案件，亟待處決，相

			時 間	二十二年十一月九日上午九時
			地 點	本廳會議室
出 席	劉貽燕	陳 言	徐傳友	江世輝
	姚世濂	王道容	夏賡英	程躋雲
方君強	王壽炳	孫發端	袁 櫟	
徐象數	吳風清	吳甲三	方希武	
余立基	龔漢陝	裴益祥	(范家淦)	
代)				
主 席	劉貽燕			
紀 錄	殷良弱			
開會如儀。				
通過。				
報告事項：				
主席報告最近省府常會議決關於建設各 案；				
審查第四十四次廳務會議議事錄，				

計抄發原函一件
中華民國二十二年十一月十五日

應函請 貴院迅予解釋，以憑辦理，至紝公諡。
此致
最高法院

各主管科報告工作；
各主管機關報告工作。
討論事項：

抄本部致最高法院公函 第五

卷之三

憲訴願法第五條第一項載：「訴願由官

安徽省建設廳第四十五次廳務會議紀錄

議決：由各該縣縣建設經費項下開支。

戊 散會。

■ 安徽省建設廳規章委員會 第三十九次會議紀錄

地點 本廳會議室 時間 十一月十日下午三時
出席 陳言 江世輝 袁粉 方君強
徐傳友 吳甲三

主席 陳言

紀錄 吳甲三

開會如儀。

甲，報告事項：

一，審查第三十八次會議紀錄，

通過。

乙，審查事項：

一，袁委員方委員報告簽註旌德縣農村建設

通訊社簡章意見，請公決案，

議決：送還第二科辦理。

一，奉廳長交下材料委員會規程草案一件

，飭付審查案，

議決：修正通過。

三，奉廳長交下安徽省民營汽車管理處組

織章程，辦事細則各一件，飭付審查案，

議決：組織章程修正通過，辦事細則移交下次會議審查。

丙，臨時動議：

一，徐委員提議：縣長考績，本省現擬規定計分法辦理，本廳對於各縣辦理地方建設事業之考績，似應另訂計分辦法，以利考成案，議決：另訂計分辦法辦理。

散會。

建設消息

△劉廳長赴杭

參加徽杭路通車典禮

本廳劉廳長，因徽杭路修築工竣，定於月之二十七日舉行通車典禮，特於二十一日晚間，乘招商江大輪赴京，轉往杭州，參加是項典禮；兼因蕪屯

示案，議決：由民建財三廳會同委擬辦法提議。(二)據建設廳呈：據程放廳長振鈞家屬程戴競英呈：請建築程故廳長紀念塔地點，轉請鑒核示遵案，議決：照准。

■ 舉行第三期建設科考詢

本廳第一第二兩期建設科長考詢，業已先後舉行，其情形迭誌本刊。茲於月之二十日舉行第三期丙等各縣建設科長之考詢，各縣建設科長報到者，計有歙縣，蕪湖，宿松，婺源，滁縣，潛山，望江，盱眙，廬江，靈璧，鳳台，繁昌，甯國，霍邱，銅陵，潁上，蒙城，定遠，至德，東流，含山，石埭，五河，鳳陽，霍山，立煌，嘉山等三十三縣，分二十二二十三三日，分別考詢完竣。

■ 各公路進展之近況

○...徽杭路通車典禮秩序...○本廳擬徽杭路皖段
丁貢南呈：以該路路面工程，已於月之十五

全部完竣，標誌亦安設完畢，持撥電鈞迅速會縣籌備通車事宜；並令準備較好宿舍肩輿等，以備應用。另據公路局副局長姚世謙報

十一月七日省府第三五五次談話會，通過本廳呈經提出之兩案，如：(一)據建設廳呈：奉令擬具組設米糧運銷機關意見，呈請核

編：全經委會已決定：（一）本月廿二十六
歲（二十七）兩日，寢日由昌化舉行；（二）秩
序節目照京蘇路例；（三）來賓請柬符號，由
經委會製；（四）職員符號自製；（五）里程牌
及標誌準於通車前一律設置完竣；（六）浙江省
備車八輛，寢日八時離杭，午刻昌化午飯，
下午五時到徽晚飯；（七）廿日八時早飯後回
杭；（八）通車辦事員浙皖分擔；（九）總幹事
機會派任；（十）浙皖省府通會沿線各縣保護
；（十一）皖省在歙縣備汽油二百加倫；（十二）
攝影由會接洽等情。業經電飭歙縣石縣長暨
該路丁工程師遵照籌備；並屆時擔任沿路線
保護事宜，仍將遵辦情形，先行電復。

○淳屯路測量工程，
○淳屯路改組爲工程處，
○早經較事。茲本廳
據公路局呈報：以該路工程重要，特將原有
該路測量隊，改組爲工程處，並請加委原任
測量隊長丁貢南爲主任工程師等情。昨已指
令該局，准予加委，並將委令並刊刻鈐記附
發，轉給具領，暨將啓用鈐記日期，具報備
查。

○六安至集家鋪公路
○六葉路遵限完成試車……，前奉劉主席電令

勘修，限本月二十日完成通車。迭經督飭六安霍邱兩縣政府，趕予修築；并派工程師朱琨王作端，前往監修；一面撥款補助。茲據電稱：已於二十日遼限完成，二十一日試車，是皖豫間之交通，可以暢行無阻矣。

○據宜長路總工程師
……宣長路宜甯段已試車……○盛石如電呈：該路
宜甯段大汪村至揚子灣間路工已築成，計六

十華里，別克車已於十四日運到，當由該總工程師乘車試行，沿途紳商，踴躍歡迎。

○本廳以婺源殷家匯
○婺殷路派員查勘估計...間之交通，素稱梗
塞，亟應開發。昨特令公路局，飭速籌築婺

般公路，係由婺源經橫溪縣石埭池州而達

該處地圖，應由該局送辦工程人員，就目前行該路沿綫查勘，詳切估計，限三星期內呈報。

；并擬俟該路築成，復將安慶至殷家匯間架用輪渡，俾安繁交通，直達無阻。

○大通至九華間，行

○汎時間，尤有山陰道上之概，惟其間交便不
○旅顧多，在每年香

便，殊感困難。本廳前准第二區王專員函，
以視察銅陵大通，使道往勘，路綫以由大通

經董埠青陽黃水橋，直達二聖殿最爲便利，

卷之三

籌修江淮幹堤未完工程

本省江淮幹堤，前年經國府工賸修建，嗣由全國經濟委員會接辦，均未能完竣。近本廳迭據查勘委員報告，及人民呈請，業已

約計七十華里，如此路修築完成，實有裨于
民生。本廳前於召集第二期建設科長考詢時
，青陽縣建設科長章尚珪，又復提請修築，
昨已分令青陽銅陵兩縣，速飭各該縣建設科
長，尅日派員會同測勘，繪具圖表，并估計

函電催請全經委會速辦。茲准復函謂：實已無款，應請貴省自行籌辦等因；當以此事極關重要，仍應催請速辦，一面則應設法自辦，乃經：（一）代電全經委會請仍速辦；（二）呈請省府主持加催；（三）擬定自修督工辦法，呈請省府核辦；（四）代電及訓令沿江沿淮各縣，速自籌修，並將辦法先報。

第六林區造林場，對於本年度播種造林各若干？其預定秋植者幾何？迄未據報，殊有未合，特令飭各該場長，迅將本年度造林計劃並概算書，一併呈報爲要。

卷之三

本廳據第八區行政督察專員向乃祺呈報，籌設該區各縣農民借貸所，其資金擬在田畝項下帶征，在未帶征以前，將向四省農民銀行安徽分行息借。經核與本省各縣農民借

貸所辦法第二條第三項之規定，尙無不合，
業已會商民財兩廳，轉呈省府察奪。

電令當縣
檢寄限石送驗

本省已成之公路，逐漸增多，而一班民營汽車，往往以破舊車輛，任意私自通行，對於行車設備，行車速度，每車載客人數，漫無標準，以致覆車傷人，時有所聞，殊非慎重旅客安全之道。大體特依照本省民營汽車暫准通行十路管理規則第六條之規定，設立安徽民營汽車管理處，並擬具組織章程十條，一面呈請省府備案，一面分飭公路局

△令飭農林機關

擬具本年度造林計劃

本廳鑒於春秋兩季，爲造林季節，除據省立第一、第二、第三、第四五兩造林場，業經將本年度造林計劃及概算呈報到廳外，其餘第二、第三、第四

本廳以近日報載有隕石墜落當塗縣境內，如果屬實，殊有研究之價值。特於哿（二十）日電令當塗縣長查明，將該項隕石檢送數塊來廳，以憑考驗。

△令農林機關派員參照

中央農實所農作物討論會

罕言此空虛渺茫之傳訊消息有不可思議之理，其實，這完全是我們中國自然科學之不發達，及社會教育不能普及所致。考無線電自發明以至現在實際應用於交通事業上，迄今亦不過四十多年，一八八七年德國赫志氏教授，根據一八六五年英國馬克司威爾，最初用數學所斷定，電波的速度，每秒鐘為三萬萬公尺（即十八萬六千英里），乃從事研究，並著論說；又製儀器說明電波與光線，熱力的相同。正當赫氏研究時，意大利少年馬

林設建

口談本省無綫電台

丁士彥

口談本省無綫電台

五六林區造林場，葉山礦區造林場等，各就該場技術人員中，各派一人，屆期與會。

貴池閔龍沖煤礦

本據礦商黃佳秋請開採貴池縣西北鄉閔龍沖等處煤礦區，並附具圖表，經審核尚無不合，准予派員會縣詳細查勘，具復核辦。

可尼氏，亦繼起而加研究，終於一八九六年這不可思議之無線電通訊，始克實驗成功！當時因原理剛始發現故機器極簡單粗陋；通訊距離還只有一英里四分之一，尚合不到華里四里。由此雛形成功（一八九六年）以迄現在僅三十七年，然到我們中國亦不過十一年；本省各縣於前年創設短波電台，實為本省各項交通建設之情形，諒必為吾人所願聞也。

二十年春，當贛省赤僕方興未艾之時，前省主席陳調元氏鑒于皖贛兩境毗連；勦匪軍事消息最切重要。故按照主魯時各縣設立電台，嚴密規定通訊網聯絡，當時集議結果，飭由建廳負責辦理，人材方面乃由建廳成立無線電訓練班，學員咸由各縣暨省會各機關保送，并經甄別開始訓練；惟訓練期限僅三個月。時期短促未能深造，以致人材缺乏及通訊

聯絡未臻完善，不禁令人感喟！各縣所設立之電台，完全係五瓦特之微弱電力，此五種瓦特電機為無線電收發機中之最小者；惟因電力來源過小，故構造此項機器技術方面，苟有疏忽即不堪應用。建廳方面將此責畀之於技正夏滄一氏着手進行。訓練班未開辦前，本省電台已先後成立五座，除省會有一座一百五十瓦特（現已改十五瓦特）強力電台外，除合肥，蚌埠，蕪湖等通商要衝均設有十五瓦特電台，（蕪湖係五瓦特），建廳駐京電台電力為一百五十瓦特，電力既大通訊莫不迅速，故京，蚌，蕪，合，及省會間之來往消息，靈便異常！惟外縣成立電台，經費係由各該縣建設款項支付，故區區五瓦特電力電台，亦感無從籌措此一筆經費。迨五月間訓練班訓練期滿，建廳令各縣繳款購機；計先後成立者有休寧，歙縣，和縣，南陵，郎溪，涇陽，太和，廬江

，宣城等八縣，各該縣電台一經成立通報，省縣消息數小時即達

新氣象！後他縣視此為傳遞消息利器，亦籌費繼起開辦者，綜計

安徽建設週刊投稿簡章

一 本刊內容：以關於建設工之各項文字及圖畫為限。文字方面分為下列

四欄：

（一）論說：論文，演講，最新技術介紹等論述文字。

（二）報告：計劃，調查，工作報告。

（三）公文：中央及本省新頒之法規，本廳往來重要公文及不另行文公文。

（四）建設消息：本省重要建設消息，及國內外建設珍聞。

（五）建設林：本省各地人民生活情況，風俗，民歌，文藝及各項小品文字。

二 凡本廳及各附屬機關職員，均得自由投稿；外來稿件，亦所歡迎。

三 來稿不拘文言語體，但須用墨筆寫清潔，並加新式標點。登載後酌致薄酬。

四 訳稿須註明原文題目，書名及著者姓名，以便校核。

五 在來稿署名聽作者自便，但須附註真實姓名及住址，以便通信。

六 編者對於來稿，有刪改之權。

七 來稿登載與否，概不退還，但附足郵資者不在此限。

八 來稿請寄至安徽建設廳編輯股收。

已有二十餘縣電台通訊極行迅速

目下業，亦基於此。

二十二年十月於和縣無線

電台